

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 145 (6951)

ВТОРНИК, 10 декабря 1991 года.

Цена 5 коп.

◆ На злобу дня

РЫНОК НЕ ЗА ГОРАМИ

После очередных модных слов «ускорение», «перестройка», «плоттеризация», «консенсус» и т. д., нашему насквозь прополитизованному обществу подкинули слова «рынок», «рыночные отношения». И хорошо, если бы они пришли и ушли так же, как пришли модные слова. Но видно так не будет, слова эти подкрепляются реальными делами: изменяется, хотя и вопреки желанию народа, общественный строй, меняется отношение к собственности.

Все эти процессы постепенно достигают нашей глубинки. Зная отношение к происходящему руководству страны, России, можно сделать вывод, что этот процесс не обратим. Болезненность этого процесса сегодня еще мало ощущима, завтра же может не хватить терпения.

Сложность в том, что психологически готовы к проявлению частной инициативы, предпринимательству, да и просто к самостоятельному хозяйствованию, единицы. Что остается делать основной массе трудоспособного населения, пенсионерам, в конце концов, как просто выжить?

Рецептов раздается много. Я просто хотел бы обратить внимание всех на некоторые аспекты.

Первое — необходимо избавиться от индивидуального настроения. Надежда на власть, на предприятие, где мы работаем, не всегда может подкрепляться делом, тем более, когда предприятие в большинстве своем само на грани катастрофы. На примере своего по-

селка могу прямо сказать, что люди, не принимающие требования администрации по распределению тепловой энергии всерьез, нарушающие этот тепловой режим, в скором будущем лишатся возможности получать это тепло.

Другой пример — в поселке сейчас немало крупного и мелкого рогатого скота. Пастбищ, нужных для такого количества скота, сегодня нет. Безусловно, на будущий год встанет проблема, где пастис скот. Но задумывается ли кто-то над этим? Те 264 га земель совхоза «Мананский», которые мечтали переделать под пастбища, засаные однолетними и многолетними культурами, попросту стравили скотом жителей поселка геологов и улиц Шахтерская, Юбилейная, Молодежная. Если не будет создано в поселке животноводческое товарищество для решения вопросов содержания, выпаса скота, задолжения необходимого количества пахотных земель, мы придем к тому варианту, когда вокруг поселка будет пустыня.

В связи с приватизацией жилья на плечах самих квартирье-съемщиков — будущих владельцев, лягут все заботы по содержанию его, надворных построек, придомовых участков и прилегающей к нему территории.

Добрых дядей больше не будет, надеяться можно лишь на самих себя.

Второе — необходимо каждому уяснить отношение к собственности. Такие понятия, что «общее» — значит «ничье»,

должны вытравиться из нашего сознания. Там и иначе хозяин у каждого предприятия, каждого имущества найдется. И, видимо, он не позволит это имущество растигивать кому не лень. Тот же колхоз, совхоз или сельскохозяйственный кооператив, или единоличник-фермер не может позволить нам с вами делать потраву посевов. Расплата может быть слишком горькой.

И третье — разантие, пусть в разной мере, но частной инициативы. Если вспомнить лето уходящего года, то жители улиц Ленина, Горького, Горной, мучаясь недостатком подливной воды, ругая всех и вся, тем не менее, инициативы по ремонту насосов, водопровода не проявили, рассчитывая на то, что выручит родное предприятие. А у родного предприятия своих болячек полно, да и надрами обеспеченность на уровне 80—90 процентов.

Предложения по созданию кооператива, который бы обслуживал и насосные, и водопровод, поддержки не получили. Значит жители этих улиц поселка на будущий год урожая на своих присадебных участках могут не получить вовсе. А что это значит сейчас, объяснять нет необходимости.

Вывод из всего этого может быть таким. Рынок не за горами, рыночные отношениякоснутся каждого из нас. Задуматься над тем, как выживать, необходимо уже сейчас.

Н. ГОРШЕНИН,
председатель поселкового Совета.

ны — в размере 1/2 минимальной пенсии по старости — 57 рублей 50 коп. (с учетом районного коэффициента).

Всего в республике получают социальные пенсии 16814 человек. Среди них инвалидов с детства — 12591 человек; пенсионеров, получающих пенсии по инвалидности, — 65 человек; лиц, достигших возраста 65 лет и старше (мужчины), 60 лет и старше (женщины). — 3694 человека, детей, потерявших корыльца — 464 человека.

Т. ДВИГУН,
начальник планово-финансового отдела Министерства социального обеспечения БССР.

— инвалидам с детства 1 и 2 группы, инвалидам 1 группы, детям-инвалидам, а также детям, потерявшим обоих родителей или одионокую мать, в размере минимальной пенсии по старости — 115 рублей (с учетом районного коэффициента);

— инвалидам 2 группы (кроме инвалидов с детства), детям, потерявшим одного из родителей, и гражданам, достигшим 65 и 60 лет (соответственно, мужчины и женщины), в размере 2/3 минимальной пенсии по старости — 76 рублей 67 коп. (с учетом районного коэффициента);

— инвалидам 3 групп-

Хорошим работником в Антишанская бригада колхоза «Красное знамя» считается Анатолий Васильевич Курлейцев. Его механизаторский стаж насчитывает уже 20 лет, в последние годы из них он работает на мощном энергонасаждении К-700, а года три назад пересел на Т-150. В прошедшую уборочную страду заго-

тавливал сенаж, силос, с наступлением холодов переключился на подвоз кормов как для общественного скота, так и для частного сектора. Не

отказывается от любой работы, за что и ценят его в хозяйстве.

НА СНИМКЕ: А. В. Курлейцев.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Поля получаю зарядку

Успешно завершают нынешний год работники районного объединения «Агропромхимия». Планы по многим видам обслуживания колхозов и совхозов района выполнены уже к 1 декабря. Силами механизаторов Зинчура Давлеткулова, Рауфа Хайбуллина, Явада Байгусирова, Авара Маметова, Ирика Ишбульдина, на погрузчике неплохо трудится Равиль Ганеев и многие другие.

Благодаря умелой ор-

ганизации работы начальником механизаторов И. Г. Ишбульдиным, механизаторы сумели организовать слаженный конвейер. Только добрые слова можно услышать в адрес механизаторов Зинчура Давлеткулова, Рауфа Хайбуллина, Явада Байгусирова, Авара Маметова, Ирика Ишбульдина, на погрузчике неплохо трудится Равиль Ганеев и многие другие.

На вывозке органики хорошо задействован автопарк, которым также план перевыполнен. На счету водителей 81 ты-

сячи 600 тонн вывезенного на поля перегноя. Старательно трудятся водители Мухаметали Амирз, Казмурат Буранбаев, Зуфар Таймасов, Хамит Даутбердин и другие.

Во многом успеху полеводов способствовало то, что они сейчас трудятся на полном хозяйственном расчете и конечный результат очень важен. Такие с 1 сентября повышенна заработная плата рабочих на 100 процентов, руководящих работников — на 50 процентов. А это тоже стимул.

Р. ГАЛЕЕВ.

Вывозка органики на 9 декабря

Наименование хозяйств	План в тонн	вывезено	% выполнения
имени Фрунзе	10000	12286	123
«Новый путь»	12000	12300	103
«Кр. доброволец»	12000	5000	42
имени Калинина	9000	10800	120
«Кр. знамя»	13000	4000	3
имени Ленина	15000	18928	126
«Сакмар»	9000	5000	56
имени Салавата	9000	8000	89
«Актырский»	32000	22142	69
«Таналынский»	58000	18585	32
«Хайбуллинский»	57000	20360	36
«Маканский»	59000	32744	55
«Матраевский»	62000	28010	45
«Степной»	13000	14750	113
«Бузавлынский»	30000	14610	49
Всего по району:	400000	223915	56

имени Ленина и совхоз «Степной». В последнее время усилили темпы вывозки перегноя совхозы «Актырский», «Маканский». В то же время в ряде хозяйств не проявляется должная забота об урожае будущего года. Колхоз «Красное знамя» выполнил план всего на 3 процента, совхоз «Таналынский» — на 32, «Матраевский» — на 45 процентов.

В результате проверки установлено, что в этих хозяйствах имеются большие запасы извоя на территориях животноводческих ферм, создавая тем самым антисанитарные условия. Имеющаяся транспортно-погрузочная техника не используется эффективно, не внедряются прогрессивные формы организации труда, нет требовательности к руководителям и специалистам отделений и бригад по вопросам агрехимических работ.

Р. КАШКАРОВ,

Просим оказать содействие.

Под этим письмом 36 подписей жителей и пассажиров из гг. Орска, Новотроицка, Сибая, Гаи.

От редакции: Сдвиги появлялись. Сегодня начаты работы по ремонту автостанций, когда завершатся, мы сообщим дополнительно.

Инвалидам — бесплатный проезд

С 1 ноября 1991 года предоставлено право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) независимо от вида получаемой пенсии инвалидам от трудового учреждения, профессионального и общего заболевания; инвалидам с детства; инвалидам из числа военнослужащих инвалидность которых связана с прохождением военной службы; а также пенсионерам, получающим социальные пенсии.

При этом следует иметь в виду, что социальные пенсии устанавливаются:

«Уважаемая редакция, работники автостанций и пассажиры хотят узнать, когда будет наведен порядок на автостанции и поселковый Совет, к администрации рудника, к начальнику энергоцеха товарищу Вагину, но сдвигов нет.

Черствость, бездушие — родня

«Уважаемая редакция, администрации автостанции, пассажиры с детями, больные идут автобусы

Разгильдяйству — бой

Прокуратурой района проведено обобщение состояния сохранности социалистической собственности в системе районного управления сельского хозяйства и продовольствия.

Обобщение показало, что сохранность государственной и колхозно-кооперативной собственности в районе организована недостаточным образом. В результате этого совершаются кражи.

В частности, 8 марта 1991 года Тагиров З. К. и Сухов А. П., будучи в нетрезвом состоянии, воспользовались отсутствием охраны, путем выставления окна проникли в СТФ 1-го отделения совхоза «Акъярский» и совершили кражу 2-х поросенок, которых обменяли за 2 бутылки водки.

Таким же образом 21 июля 1991 года Абдрахимов С., Сайдов Т. и Итальмасов Х., воспользовавшись отсутствием охраны, совершили кражу 80 кг дробленки и новорожденного теленка из совхоза «Акъярский».

Аналогичные же кражи скота допущены в совхозе «Акъярский» и ранее: в 1990 году — 1, в 1989 году 2 случая.

В совхозе «Таналыкский» 14 марта 1991 года Ишалин З. М. похитил новорожденного теленка из телятника. Такие факты имели место в совхозе и ранее.

В течение последних 3-х лет подряд совершаются кражи ценностей со складов колхоза «Красное знамя».

Несмотря на такие неединичные факты, руководителями этих хозяйств не принимаются меры по обеспечению сохранности имущества. Хищением скота способствует и такое нарушение зоотехнического учета, как несвоевременное и неполное оприходование народившегося молодняка.

Совершаются хищения и лицами, которым имущество, ценности, корма или скот вверены, то есть, материально ответствен-

ными лицами.

Например, чабан Новоселовской бригады колхоза «Красное знамя» Исаильголов Р. С. по предварительномуговору с другими лицами в ночь на 8 февраля 1991 г. совершил кражу 5 голов овец-валухов с отары, закрепленной за ним же.

Заведующий зернотоком колхоза имени Салавата Буранбаев А. А. совместно с другими лицами совершил хищение зерна и зерноотходов.

Вышеизложенные при-
меры свидетельствуют о том, что в некоторых случаях лица назначаются на материально-ответственные должности без учета их личности.

Также много совершается мелкие хищения государственного и общественного имущества. Если в 1990 году выявлено 17 мелких хищений, то за 11 месяцев текущего года их стало 28.

В то же время необходимо отметить, что администрации совхозов и управлениями колхозов в отношении лиц, совершивших хищения (в том числе и мелкого), не принимаются такие меры дисциплинарного характера, как увольнение с работы.

Огромный ущерб причиняется сельскому хозяйству падежом скота, который с каждым годом увеличивается.

Например, если за 11 месяцев 1990 года по району падеж КРС составил 1380 голов, свиней 1631 и овец 5774 голов, то за аналогичный же период текущего года падеж составил соответственно 1692, 1755 и 7393 головы.

В то же время с каждым годом уменьшается количество поголовья, предъявляемых колхозами и совхозами к виновным лицам, ответственным за падеж скота. Объясняется это тем, что не во всех хозяйствах района есть юрисконсульты, юридическая служба управления сельского хозяйства и продовольствия.

плектована, а бухгалтерские работники не занимаются вопросами возмещения ущерба, причиненного хозяйством падежом скота.

Проверки, проводимые прокуратурой района, свидетельствуют о том, что ветеринарная служба хозяйств и управления не проводит глубокий анализ причин заболеваний скота и их надежка. Имеются серьезные недостатки в организации лечебно-профилактической службы в животноводстве.

Также необходимо отметить, что в аппарате управления сельского хозяйства в течение длительного времени отсутствует контрольно-ревизионная служба. По этой причине в совхозах вообще не проводятся ревизии их финансово-хозяйственной деятельности.

Маяком для таких может послужить создава-

Что предпринять начинающему предпринимателю?

За последнее время Межреспубликанским экономическим комитетом и правительствами республик принято много законодательных актов, призванных содействовать развитию малого бизнеса в стране. И это вполне разумно: малые предприятия способны за короткий период насытить рынок товарами и услугами.

Обратившиеся в ассоциацию могут получить квалифицированную помощь в подготовке всех необходимых документов.

Ассоциация имеет связь с информационно-консультативным центром, производит экономические расчеты по определению рентабельности вновь образуемых малых предприятий, фермерских хозяйств или иных форм совместной хозяйственной деятельности. Кроме всего этого ассоциация предоставляет желающим войти в нее предприятиям

материально-техническую помощь в строительстве, обеспечивает на льготных условиях товарами и услугами.

АМП «Сакмар» также намерена направлять начинающих предпринимателей в школы бизнеса, внедрять в производство научно-технические идеи, выходить на международный рынок и по мере своего роста заниматься благотворительной деятельностью.

Участники АМП «Сакмар» надеются, что с их помощью многие энергичные и предпринимчивые люди реализуют свои идеи, найдут в нас своих единомышленников. Всех заинтересованных просим присыпать письма-запросы по адресу: 453800, с. Акъяр, а/я 25.

А. СУЛТАНОВ.

пать с содокладами, фиксировать особое мнение в протоколах, требовать повторного рассмотрения спорных вопросов в своей организации или вышестоящих органах.

В Политических советах и контрольных комиссиях, их правлениях, Президиумах в случае возникших разногласий проект решения ставится на повторное обсуждение и принимается большинством не менее чем в две трети голосов.

Решения съездов, конференций, собраний обязательны для партийных организаций. Решения Политических советов и правлений по общепартийным вопросам на стадии подготовки обсуждаются в партийных организациях и после принятия являются обязательными для исполнения.

9. Решением соответствующих Политических советов при правлениях партии создается рабочий аппарат, осуществляющий в основном информационно-аналитическое, прогнозно-социологическое, консультативное и техническое обслуживание их деятельности.

Крестьянское хозяйство самостоятельно устанавливает цены на произведенную продукцию.

Крестьянское хозяйство приобретает материально-технические ресурсы в системе государственных снабженческих организаций по ценам, установленным для колхозов и совхозов.

Крестьянское хозяйство

Внутрипартийная демократия

(Из устава СПБ)

6. Член партии не может состоять более чем в двух политических советах или контрольно-ревизионных комиссиях партии. Состав руководящих, контрольных и исполнительных органов партии может обновляться или переизбираться полностью до истечения срока их полномочий.

Все вопросы рассматриваются по требованию партийных организаций, объединяющихся не менее одной трети членов соответствующей организации, либо по заявлению отдельных или всех членов выборного органа о добровольной отставке. В период между съездами и конференциями Политсовет и контрольно-ревизионная комиссия принимают решения по предложениям первичных парторганизаций об отзыве отдельных членов этих организаций или введении в их состав новых членов.

Председатели и заместители председателей советов и Президиумов рассматривается в 2-х месячный срок. Нарушение срока в рассмотрении заявления влечет административную ответственность в виде штрафа в размере от 1000 до 3000 рублей. Штраф на виновных лиц налагается народным судом. В случае отказа райсовета в предоставлении земли крестьянскому хозяйству заинтересованное лицо имеет право обжалования решения в районный суд. Решение суда является основанием для отвода земельного участка в наследство и выдачи документов, удостоверяющих право на землю.

Согласно Закону РСФСР «О взаимоотношениях Советов народных депутатов и исполнительных органов в период проведения экономической реформы» от 10. 10. 90 г. умышленное невыполнение Законов РСФСР и БССР «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» влечет административную ответственность лиц в виде штрафа от 500 до 10000 рублей, налагаемого в судебном порядке.

В законе регулируются особенности организации крестьянских хозяйств членами колхозов и работниками совхозов. Граждане, являющиеся членами колхозов, работ-

никами совхозов, пожелавшие выйти из их состава и вести крестьянское хозяйство, подают заявление вправление колхоза, дирекцию совхоза о выходе (увольнении). Одновременно в заявлении указывается просьба о выделении доли из стоимости производственных фондов. Заявление рассматривается колхозом (совхозом) в месячный

период. Затем документы с предоставлением сельсовета передаются в райсовет. Райсовет рассматривает заявление в месячный срок. При отказе колхоза (совхоза) выделить землю, райсовет вправе самостоятельно предоставить землю.

Созданное крестьянское хозяйство регистрируется райсоветом. После этого крестьянское хозяйство становится юридическим лицом. Приобретает права. Например, имеет право собственности на посевы с/х культур и произведенную с/х продукцию, право передачи по наследству по-

ративную торговую сеть.

Крестьянское хозяйство самостоятельно устанавливает цены на произведенную продукцию.

Крестьянское хозяйство приобретает материально-технические ресурсы в системе государственных снабженческих организаций по ценам, установленным для колхозов и совхозов.

Крестьянское хозяйство

О некоторых вопросах создания крестьянских фермерских хозяйств

Человек и закон

Обнародованы Законы Башкирской ССР и РСФСР о крестьянском (фермерском) хозяйстве. (В БССР закон принят 22 ноября 1990 года). Они будут применяться при создании крестьянских (фермерских) хозяйств гражданами на территории республики или нашего района.

Членами крестьянского хозяйства могут быть трудоспособные члены семьи и другие граждане, совместно ведущие хозяйство. Один из членов хозяйства является главой. Последний является руководителем хозяйства и представляет его интересы во всех договорных отношениях с организациями и частными лицами.

Крестьянские хозяйства могут добровольно объединяться в кооперативы, ассоциации, союзы и товарищества.

Крестьянские хозяйства могут создать граждане Башкирской ССР и Российской Федерации достигшие 18-летнего возраста.

Крестьянскому хозяйству земельный участок предоставляется районным Советом в пожизненное наследуемое владение или в аренду. Земельный участок выделяется, как правило, единичным массивом. Размер земельного участка определяется районным Советом. При организации крестьянского хозяйства

с предоставлением сельсовета передаются в райсовет. Райсовет рассматривает заявление в месячный срок. При отказе колхоза (совхоза) выделить землю, райсовет вправе самостоятельно предоставить землю.

Созданное крестьянское хозяйство регистрируется райсоветом. После этого крестьянское хозяйство становится юридическим лицом. Приобретает права. Например, имеет право собственности на посевы с/х культур и произведенную с/х продукцию, право передачи по наследству по-

право открыть расчетный и другие счета в учреждениях Госбанка.

Крестьянское хозяйство имеет право пользоваться кредитом. Кредиты могут выдаваться государственными, коммерческими и кооперативными банками.

Местные Советы вправе оказывать безвозмездную помощь или выдавать крестьянским хозяйствам беспроцентную ссуду для погашения расходов на развитие хозяйства.

Налог на доход с крестьянского хозяйства взы

Смотрите, сравнивайте!

Качество молока, проданного государству в ноябре 1991 года

Хозяйства и МТФ	Продано в ц		в %			из них
	в физич. весе	в звеш. весе	жир	к проданному	и	

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	132	139	3,9	100	—	—
«Новый путь»	364	364	3,7	69,2	28,9	1,9
Новоозерганская	263	262	2,7	69,3	30,2	1,5
Изячевская	101	102	3,7	71,6	25,5	2,9
«Кр. добров.»	330	346	3,9	56,7	41,6	1,7
им. Калинина	309	321	3,8	81,0	19,0	—
Байгуцкая	210	219	3,9	131,7	18,3	—
Переволочанская	99	102	3,8	79,4	20,6	—
«Кр. знамя»	263	268	3,8	57,8	29,1	13,1
Андромильская	134	130	3,6	66,9	13,1	20,2
Янтишевская	129	138	4,0	49,3	44,2	6,5
имени Ленина	396	401	3,75	71,8	23,7	4,5
Ивановская	159	158	3,7	44,9	48,1	7,0
Михайловская	60	62	3,8	96,8	3,2	—
Пугачевская	80	82	3,8	86,6	9,8	3,6
Акташевская	97	99	3,8	86,9	9,1	4,0
«Сакмар»	177	187	3,9	13,4	83,4	3,2
им. Салавата	221	217	3,6	53,0	44,2	2,8
«Назаргул»	47	45	3,54	48,9	48,9	2,8

СОВХОЗЫ:

«Альянский»	359	359	3,7	59,6	38,7	1,7
Центральная	113	112	3,7	96,4	3,6	—
Яковлевская	162	162	3,7	51,2	46,9	1,9
Юлбарсовская	84	85	3,74	27,1	69,4	3,5
«Таналыкский»	741	776	3,9	100	—	—
Подольская	272	274	3,73	100	—	—
Бакалевская	136	142	3,9	100	—	—
Гадегевская	56	61	4,0	100	—	—
Савельевская	83	99	4,2	100	—	—
Таштагайская	97	99	3,8	100	—	—
Новоукраинская	92	101	4,1	100	—	—
«Хайбуллинская»	216	204	3,5	84,8	15,2	—
«Маканский»	585	616	3,9	89,9	10,1	—
Маканская	85	87	3,8	100,0	—	—
Мамбетовская	290	301	3,84	79,4	20,6	—
Салитовская	104	111	3,9	100	—	—
Воздвиженская	106	117	4,1	100	—	—
«Матраевский»	888	918	3,82	85,7	13,4	0,9
Центральная	180	189	3,9	100	—	—
Новопетровская	429	437	3,8	90,8	9,2	—
Сарыкульская	279	292	3,9	63,8	28,4	2,8
«Степной»	271	285	3,9	91,9	8,1	—
«Бузавлыкский»	258	260	3,73	83,1	16,5	0,4
Бузавлыкская	156	157	3,72	83,4	16,0	0,6
Хаоростянская	102	103	3,74	82,5	17,5	—
По району:	5557	5706	3,8	77,4	20,9	1,7
Было в ноябре месяце 1990 г.	6917	7085	3,78	87,8	10,5	1,7

мастется в расчете на один гектар.

В случае производственной необходимости крестьянскому хозяйству разрешается использовать наемный труд.

На членов крестьянского хозяйства и граждан, работающих по договору, ведутся трудовые книжки. Записи в них производят глава крестьянского хозяйства.

Трудовые споры между главой, членами крестьянского хозяйства и гражданами, работающими по договорам, рассматриваются районными (городскими) народными судами.

Крестьянское хозяйство ведет учет результатов своей работы.

За нарушение договорных обязательств и других требований действующего законодательства крестьянские хозяйства несут соответствующую ответственность.

Глава и члены крестьянского хозяйства подлежат государственному социальному страхованию на равных основаниях.

Члены крестьянских хозяйств имеют право на пенсию в соответствии с действующим пенсионным законодательством.

Члены крестьянского хозяйства имеют право на пособие по временной

В ноябре месяца текущего года хозяйствами района отправлено на молочный завод 5706 центнеров молока в зачетном весе. Жирность молока составила 3,8 процента. Плохо с жирностью молока на Антиганской молочнотоварной ферме колхоза «Красное знамя» — 3,6%, по колхозу имени Салавата — 3,6% и по Хайбуллинскому совхозу — 3,5%, что ниже базисной жирности. В целом по району молока продано государству меньше, чем за этот период прошлого года на 1379 центнеров, ухудшилось и качество реализуемого молока. Если в ноябре месяце прошлого года по району продано государству первосортного молока 87,8 процента к общей сдаче, то в этом году — 77,4 процента.

Неважно занимаются улучшением качества молока зооветспециалисты колхозов «Новый путь», «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Салавата и совхоза «Альянский». Эти хозяйства в ноябре месяце текущего года продали государству 49—69 процентов молока первым сортом, когда среднерайонный показатель составляет 77,4 процента к объему сдачи. А по колхозу «Сакмар» и Юлбарсовской молочнотоварной ферме Альянского совхоза этот показатель составляет 13,4 и 27,1 процента. За месяц на молочный завод поступило 94 центнера несортового молока, в том числе от колхозов — 79 центнеров,

из них 35 центнеров от колхоза «Красное знамя» и 18 центнеров от колхоза имени Ленина. Не в пример этим хозяйствам поработали в ноябре месяце над улучшением качества производимого молока колхозы молочнотоварных ферм колхоза имени Фрунзе, совхоза «Таналыкский», Сагитовской, Воздвиженской Маканского совхоза и центральной МТФ совхоза «Матраевский», которые продали государству только первосортное молоко. Именно с таких молочнотоварных ферм надо брать пример, а не ссылаться на разные причины, ухудшающие качество молока.

В отдельных хозяйствах меньше уделяется внимания охлаждению молока. Если в ноябре месяце прошлого года по району подвергалось охлаждению 29,4 процента продукции молочного х ферм, то в этом году этот показатель составляет только 25,6 процента.

Ухудшение качества производимой продукции связано с низкой организацией труда на производстве, ослаблением дисциплины на фермах и с другими отрицательно влияющими факторами на рабочем месте. Поэтому руководителям и зооветспециалистам колхозов и совхозов следовало бы принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в работе по улучшению качества реализуемой государству животноводческих продукции.

Инспекция по заготовкам и качеству сельхозпродукции.



быстро и надежно выполняют заказы колхозов и совхозов области по определению качества кормов и молока экспресс-лаборатория Рязанского сельскохозяйственного института. Бузавцы с помощью современного оборудования проводят ра-

боту всего за 2—3 дня. НА СНИМКАХ: старший лаборант А. К. Неретина проводит анализ жирности молока с помощью цифровых жирометров;

анализ образцов сена на экране компьютера. (Фотохроника ТАСС).

УСПЕХ ФЕРМЕРА

Получить большее производство питания сейчас любым способом — вот что является главным для сельского труженика. А путей здесь много. Это — применение прогрессивных форм организации труда и фермерства.

Правление колхоза имени Энгельса Шаранского района выделило пять гектаров для ведения фермерского хозяйства С. В. Алексееву, который на этой площа-

ди выращивал картофель нынешним летом и от его реализации выручил двадцать тысяч рублей. Из них, по словам фермера, девять тысяч руб-

бл. БЖА.

Человек и закон

республике имеется 461 фермерское хозяйство. Наибольшее их число в Кутарчинском, Туймазинском, Иглинском районах. Соседний Баймакский район тоже входит в число передовых.

Имеются успешно развивающиеся фермерские хозяйства. Фермерское хозяйство Латыпова из Туймазинского района в составе 16 членов дает больше продукции, чем Илсембетовский совхоз, на землях которого расположено это хозяйство, и получает миллионную прибыль.

Трудно поверить тому, что в нашем районе нет желающих организовать фермерские хозяйства. Желающие имеются. Им нужно помочь и правильно разъяснить им законы.

В перспективе на базе убыточных колхозов и совхозов могут быть организованы фермерские хозяйства.

Иновь создаваемым фермерским хозяйствам, ассоциациям фермерских хозяйств и сохранившимся прибыльным колхозам, совхозам в будущем следует серьезно подумать о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства. Не думать только о традиционных отраслях — растениеводстве и живот-

новодстве. Пора подумать о развитии хотя бы малых предприятий по переработке с/х продукции. Тогда большая часть населения, включая и представительниц прекрасного пола будут занятые производительным трудом.

По неразрешимым проблемам будущие фермеры могут обращаться к президенту ассоциации фермеров Башкирии Галиму Фаслави Кашаповичу.

А также по различным вопросам ответы могут дать специалисты Управления сельского хозяйства и продовольствия и руководители районных органов власти.

Цель статьи: разъяснить наиболее важные положения Законов «О крестьянском (фермерском) хозяйстве».

Надеюсь, что специалисты сельского хозяйства и читатели на страницах газеты поделятся своими мнениями о перспективе развития в районе различных форм собственности.

С. БИКТИМЕРОВ,
гл. юрисконсульт Управления сельского хозяйства и продовольствия.



10 декабря
ВТОРНИК
«Орбита-4» — «Восток»

16.25 — Мультфильм.
16.35 — Детский музыкальный клуб. 17.20 — Вместе с чемпионами.
17.35 — «Остановись, мгновенье». 18.00 — ТСН (с сурдопереводом).
18.15 — Мир увлеченных.
18.30 — Фильм для детей.
18.40 — «Путешествие в мир сказок» (на башк. яз.). 19.05 — Премьера художественного телефильма «Вернись, шеф». 20.30 — Информационная программа. 21.05 — «Что? Где? Когда?». 22.15 — «Всему начало здесь...». К 170-летию со дня рождения Н. А. Некрасова.
23.15 — Международная велосипедная гонка среди профессионалов. 23.55 — ТСН.

«ДУБЛЬ-4»

16.45 — Поэт Рафаэль Ильясов. Передача из Казани. 17.05 — Клуб путешественников. 18.05 — Документальный фильм.
18.30 — «Проект 30». 19.05 — Телефильм. 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.05 — Башкортостан. 20.20 — «В кругу родных и близких друзей». К 80-летию со дня рождения Ж. Клембаева (на башк. яз.). 21.00 — «Музикальная студия». Поэт Роза Айкучукова (на башк. яз.). 21.25 — Крестьянский вопрос. 22.30 — Вести. 22.50 — Театральный фургон «Соло». 23.35 — «Реверс». Развлекательная программа.

11 декабря СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — «Утро». 8.35 — Детский музыкальный клуб. 9.20 — Вместе с чемпионами. 9.35 — Премьера документального телефильма. 10.05 — Премьера художественного телефильма «Вернись, шеф». 11.30 — ТСН. 11.50 — «Что? Где? Когда?». 13.00 — «Манера». Азбука поведения. 13.45 — Простор — «Плюс». 14.15 — «Блокнот». 14.20 — «Партнер». 14.50 — ТСН. 15.10 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Художественный фильм. Фильм 2-я Серия 3-я. 16.20 — П. И. Чайковский. «Славяночий марш». 17.30 — «Точка зрения». 18.00 — ТСН (с сурдопереводом). 18.20 — «Учим башкирский язык». 18.40 — «Хочу оставаться самим собой». Встреча с А. Галимовым (на тат. яз.). 19.05 — Премьера художественного телефильма «Поехали, шеф». 20.30 — Информационная программа. 21.05 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. 23.00 — Премьера документального телефильма «Две родины Вальтера Себерта». 23.40 — «Ялта-91». 23.55 — ТСН. 00.10 — Международная велосипедная гонка среди профессионалов.

«ДУБЛЬ-4»

9.20 — Ключ к мировому рынку. 9.50 — Авторские программы Ю. На-

гбина. И. С. Бах. 10.45 — «Фатальные знаки». Документальный фильм. 12.00 — «Друзей моих прекрасные черты». «Анушка в саду». Часть 3-я. 12.30 — Телевизионный журнал «Капитал». 13.00 — «Споме, друзья». 16.05 — Художественный фильм. «Нечистая сила» (на башк. яз.). 18.29 — Мир увлеченных. «Коллекционер». 19.05 — Башкортостан (на башк. яз.). 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.05 — «Поможет ли нам страховая медицина?». Беседа с председателем патентной комиссии Верховного Совета БССР Р. П. Оренбургиной. 20.25 — «Земля ждет холода». Мурзанталовский съезд Кумертауского района. 21.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. Финальная группа. 22.50 — Вести. 23.05 — Криминальный канал. «Наследники тайн». Документальный фильм. 00.05 — «Городская программа».

12 декабря ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Утро». 8.30 — мультфильм. 9.40 — концерт камерного оркестра имени Бартока (Германия). 10.10 — Художественный фильм «Команда-33». 11.30 — ТСН. 11.50 — По сводкам МВД. 12.05 — «Приглашение». 13.30 — Простор — «Плюс». 14.00 — «Сегодня в тотд». 14.30 — ТСН. 14.50 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Художественный фильм. Фильм 2-я Серия 3-я. 15.00 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.05 — Башкортостан. 20.20 — «В кругу родных и близких друзей». К 80-летию со дня рождения Ж. Клембаева (на башк. яз.). 21.00 — «Музикальная студия». Поэт Роза Айкучукова (на башк. яз.). 21.25 — Крестьянский вопрос. 22.30 — Вести. 22.50 — Театральный фургон «Соло». 23.35 — «Реверс». Развлекательная программа.

«ДУБЛЬ-4»

9.20 — «Здоровье». 9.50 — Контакт-форум. 10.20 — «Революция. Власть. Деньги». 10.40 — «Анатолий да Валентина с кордона № 8». Документальный фильм. 11.00 — «Дом на Чистых прудах». Центр Р. Быкова. 12.30 — «Отца». 13.00 — «С любовью к народной песне». 13.40 — Премьера документального телефильма. 14.40 — С. Прокофьев. Классическая симфония № 1. 16.45 — «Здоровье» (с сурдопереводом). 17.20 — Премьера документальных фильмов. 18.15 — Фильмы для детей. «Сказка про Комара Комаровича». «Фимка». 18.35 — «Уроки здоровья» (на башк. яз.). 19.10 — Башкортостан. 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.05 — Премьера шестисерийного документального фильма «Вторая русская революция». (Би-Би-Си), 6-я серия. 21.00 — «Ауаз». Информационно-публицистическая программа (на башк. яз.). 21.55 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.30 — Вести. 22.50 — Джаз-тайм. Приложение.

13 декабря ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Утро». 8.30 — «Президент Кремля в комьюнити». Мультфильм. 9.20 — «...До 16 и старше». 10.05 — Художественный фильм «Команда-33». 11.30 — ТСН. 13.00 — Биржевые новости. 13.30 — «Блокнот». 13.35 — «Бридж». 14.00 — «Оттого и дарят мне люди...». Музыкальная композиция. 14.30 — ТСН. 14.50 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Художественный фильм. Фильм 2-я Серия 5-я. 15.55 — Премьера документального фильма «Гражданин Андрей Сахаров». 20.30 — Информационная программа. 21.05 — «Счастливый случай». Семейная телевизионная программа. 22.00 — «Театр+TV». 23.50 — Теннис. Кубок «Большого шлема».

«Человек идет за солнцем». 15.50 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом», 15.55 — «Эх!» — экологическая хроника. 16.20 — «НЛО: неизвестный визит». 16.50 — Премьера многосерийного мультфильма «Пчела Майя» (Германия — Австралия). 24-я серия. 17.15 — Художественный фильм «Продление рода». 18.40 — Мультфильм. 18.50 — Премьера документального фильма «Гражданин Андрей Сахаров». 20.30 — Информационная программа. 21.05 — «Счастливый случай». Семейная телевизионная программа. 22.00 — «Театр+TV». 23.50 — Теннис. Кубок «Большого шлема».

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Маленький концерт в стиле канкан. 8.00 — Мультфильмы. 9.00 — «Легенды в концерте». 10.00 — Документальный фильм. 10.15 — Телемарафон «День примирения и согласия». В программе телемарафона: А. Галич «Помните», «Мир нашему дому». Слово религиозным деятелям различных конфессий. «Рождество единого человека», Художественный фильм

(США). «Сказки, кто другой». Программа республиканских студий. «Возьмемся за руки...». Трансляция с Ивановской площади Кремля. «Разговор по существу». «Круглый стол» по проблемам международных общин. Телесериал «Воронеж — Байдонур». «Когда мы вместе». Благотворительная акция в Архангельске. «Аплодисменты». На концерте Ж. Бичевской. «Новые лидеры». Прямой репортаж с международной конференции предпринимателей в Алма-Ате. Премьера шестисерийного документального фильма «Вторая русская революция». (Би-Би-Си). 6-я серия. В перерыве телемарафона: 19.40 — Вести. 20.00 — «Спокойной ночи, мальчиши!».

Победы

дорогого отца Рамазана Ахадеевича и маму Магзу Тимербулатовну СУРИНЫХ из д. Малоарлангулово с 40-летием совместной жизни.
Желаем доброго здоровья долгих лет жизни, радости, счастливой старости.
Сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки и внуки д. Малоарлангулово.

* * *

дорогую dochь, маму, сестру Люцию Ахмедянову ТАВЛЫКАЕВУ с днем рождения.

Желаем благополучия, успехов, здоровья, счастья и добра Тебе на долгие годы.

Мама, dochь, сестры, зятья, братья, снохи, племянники, племянницы.

с. Акъяр, п. Зирган, г. Уфа, Салават, Мензелинск.

* * *

дорогого отца, тестя, дедушки Салавата Каизаровича ГУБАЙДУЛЛИНА из п. Целинны с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радости, семейного благополучия.

Семья Галиевых, Кадыровых, дочь Лена, внучка Лилия.

д. Исянгильдин, п. Целинны.

* * *

Елену Степановну ПЕТРЕНКО!

Сколько прожито лет — их не надо считать. В этот радостный день мы хотим пожелать: Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать. И еще много лет дни рождения встречать.

Коллектив сбербанка.

с. Акъяр.

ХАЙБУЛЛИНСКАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАЗЛИЧНЫХ БЛАНКОВ И БРОШЮР.

УТЕРЯНЫ

документы, выданные на имя Игната Степановича Наливкина.
Нашедших просим вернуть по адресу: п. Татыр-Узик, ул. Советская, 28 (в любое время).

Выражаем искреннюю благодарность всем жителям п. Садовый, тем, кто оказал нам помощь и поддержку в тяжелое для нас время в связи со случившимся пожаром.

Семья Таймасовых.

Коллектив Байгускаровской средней школы выражает искреннее соболезнование учителю Ф. Г. Баймузиной по поводу кончины отца

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского РПП выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины главного инженера совхоза «Матраевский» ШЕВЧЕНКО Владимира Петровича

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский», исполнком Целинского сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической кончиной ГАЛИНОЙ Розы Фазулловны

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Э. ИЗГИНА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА, Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать 15 ч. 30 минут.

Адрес редакции и типографии: БССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.